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【本日の内容】

１ 調査の概要について

２ 医療機関等向け調査の結果について

千葉県マスコットキャラクター
チーバくん
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１ 調査の概要について

千葉県マスコットキャラクター
チーバくん
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調査の概要

〇 千葉県保健医療計画のうち在宅医療の推進に係る事項については、医療法第30条の6により、3年ごと
に調査・分析及び評価を行い、必要に応じて計画を変更するとされている。

〇 そこで、既存の統計データ等では把握できない各医療機関のマンパワーや在宅医療推進に当たっての
現状・課題等について整理を行うため、医療機関等及び県民に対してアンケート調査を実施する。

〇 なお、調査結果データ（ローデータ）を市町村に提供することで、市町村における施策検討にも活用
する。

（１）実施目的

〇 医療機関等向け調査と、県民向け調査を実施。
〇 医療機関向け調査は紙調査票の郵送、県民向け調査はインターネットアンケートで行う。
〇 なお、調査はプロポーザル方式で公募した「みずほリサーチ＆テクノロジーズ株式会社」に委託し実

施する。

（２）調査方法

①医療機関等向け調査 ６，９７９箇所
内訳） 〇 病院、診療所（有床・無床） ３，７７７箇所

〇 在宅療養支援歯科診療所 ３０７箇所
〇 訪問看護ステーション ６３５箇所
〇 在宅患者訪問薬剤管理指導等対応薬局 ２，２６０箇所

②県民向け調査 １０，０００人

（３）調査対象

①医療機関向け調査 ８月１８日（金）・２１日（月）～９月８日（金）
②県民向け調査 ７月１４日（金）～７月２４日（月）

（４）調査期間
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調査の概要

〇 前回調査と比較可能にするため、前回調査と同様の項目を基本とするとともに、令和５年４月２４日
付け医第２４２号により、本協議会構成員宛て意見照会した結果を踏まえ調査項目及び設問内容を決定
した。

【大項目】
① 県民の希望と意識
② 訪問診療等の医療資源（日常の療養支援）
③ 在宅医療・介護の多職種連携（日常の療養支援）
④ 急変時の対応
⑤ 在宅での看取りなど
⑥ 災害対応
⑦ その他

（５）調査項目

＜参考＞調査に当たっての基本的な考え方
• 在宅医療のニーズや提供量等、在宅医療の現状に関する量的な分析については、可能な限りKDB

データや国から提供される統計データを活用する。
• 医療機関等向けのアンケート調査については、件数等の回答項目を最低限に絞り、回答しやすい設

問を中心にすることで、回答者の負担軽減を検討する。
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２ 医療機関等向け調査の結果につい
て

千葉県マスコットキャラクター
チーバくん
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実施した調査の概要

１．調査目的
千葉県保健医療計画に位置付ける循環型地域医療連携システムの構築にあたり、在宅医療

に関する各施設の医療機能や地域における連携体制の実態について把握し、千葉県の保健医
療施策を推進するための検討資料を得ること

２．調査方法
（１）調査方式

紙面のアンケート調査票を郵送にて発送し、オンライン又は郵送で回答票を回収
（２）調査対象施設

〇病院
〇有床診療所
〇無床診療所
○在宅療養支援歯科診療所
〇訪問看護ステーション
〇在宅患者訪問薬剤管理指導又は居宅療養管理指導に対応する薬局
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実施した調査の概要

３．調査票の回収状況

４．調査内容
〇 本協議会構成員の意見を踏まえ決定した調査項目及び設問内容に基づき、下
記の構成で調査票を作成した。

【調査票の構成】
Ⅰ 施設の概況
Ⅱ 従事者及び管理者の状況
Ⅲ 在宅医療（訪問看護・訪問リハビリテーション）の実施状況
Ⅳ 多職種連携
Ⅴ 災害時の対応
Ⅵ 課題・今後の方針
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施設種別 発送数 回収数 回収率

病院 290 145 50.0%

有床診療所 129 58 45.0%

無床診療所 3,358 1,786 53.2%

在宅療養支援歯科診療所 307 185 60.3%

訪問看護ステーション 635 358 56.4%

在宅患者訪問薬剤管理指導又は居宅療養管理指導に対応する薬局 2,260 1,409 62.3%

合計 6,979 3,941 56.5%



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

①病院

○患者・居住者の居宅を訪問して行う業務（訪問診療、往診、訪問看護、訪問介護、訪問リハビリテー
ション、居宅療養管理指導（介護保険）等）を提供している病院は、６割（87施設）であった。
○当該病院に対して在宅医療の位置付けを聞いたところ、「外来中心（在宅医療は可能な範囲で対
応）」が85.1％であった。

（１）居宅を訪問して行う業務の提供状況

9

60.0% 39.3% 0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

集計対象施設

(n=145)

提供している 提供していない 無回答

85.1% 11.5%

1.1%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

集計対象施設

(n=87)

外来中心（在宅医療は可能な範囲で対応） 併存（外来と在宅医療半々程度で対応）

在宅医療中心（外来医療も一定程度行っている） 無回答

患者・居住者の居宅を訪問して行う業務の提供状況

在宅医療の位置付け（患者・居住者の居宅を訪問して行う業務を提供している病院）



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

②有床診療所

○患者・居住者の居宅を訪問して行う業務（訪問診療、往診、訪問看護、訪問介護、訪問リハビリテー
ション、居宅療養管理指導（介護保険）等）を提供している診療所は、２割超（14施設）であった。
○当該診療所に対して在宅医療の位置付けを聞いたところ、「外来中心（在宅医療は可能な範囲で対
応）」が64.3％であった。

（１）居宅を訪問して行う業務の提供状況
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患者・居住者の居宅を訪問して行う業務の提供状況

在宅医療の位置付け（患者・居住者の居宅を訪問して行う業務を提供している病院）

24.1% 75.9% 0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

集計対象施設

(n=58)

提供している 提供していない 無回答

64.3% 21.4% 14.3%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

集計対象施設

(n=14)

外来中心（在宅医療は可能な範囲で対応） 併存（外来と在宅医療半々程度で対応）

在宅医療中心（外来医療も一定程度行っている） 在宅医療専門

無回答



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

③無床診療所

○患者・居住者の居宅を訪問して行う業務（訪問診療、往診、訪問看護、訪問介護、訪問リハビリテー
ション、居宅療養管理指導（介護保険）等）を提供している診療所は、３割弱（463施設）であった。
○当該診療所に対して在宅医療の位置付けを聞いたところ、「外来中心（在宅医療は可能な範囲で対
応）」が71.9％であった。

（１）居宅を訪問して行う業務の提供状況
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患者・居住者の居宅を訪問して行う業務の提供状況

在宅医療の位置付け（患者・居住者の居宅を訪問して行う業務を提供している病院）

25.9% 73.9%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

集計対象施設

(n=1,786)

提供している 提供していない 無回答

71.9% 7.8% 14.0% 5.4%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

集計対象施設

(n=463)

外来中心（在宅医療は可能な範囲で対応） 併存（外来と在宅医療半々程度で対応）

在宅医療中心（外来医療も一定程度行っている） 在宅医療専門

無回答



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

①病院

○患者・居住者の居宅を訪問して行う業務（訪問診療、往診、訪問看護、訪問介護、訪問リハビリテー
ション、居宅療養管理指導（介護保険）等）を提供していない病院（57施設）に対して今後の予定を聞
いたところ、「取り組む予定はない」が87.7％（50施設）を占めた。

（２）居宅を訪問して行う業務を提供していない病院・診療所における今後の取組予定
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居宅を訪問して行う業務を提供していない病院における今後の取組予定

87.7% 12.3% 0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

集計対象施設

(n=57)

取り組む予定はない きっかけがあれば検討する 今後取組を開始する予定



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

①病院

○今後も取り組むことがない理由は、「24時間対応をとる体制が十分に確保できないため」が４割超で
最も多かった。

（２）居宅を訪問して行う業務を提供していない病院・診療所における今後の取組予定
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居宅を訪問して行う業務に取り組む予定が無い理由

0.0%

12.0%

38.0%

38.0%

30.0%

46.0%

4.0%

14.0%

8.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

居宅を訪問して行う業務の取組方法がわ

からないため

外来医療専門で行いたいため

専門医療に取り組んでいるため

医師の負担が大きいため

外来医療で手いっぱいで余裕がないため

24時間対応をとる体制が十分に確保でき

ないため

採算が取れないため

その他

無回答

集計対象施設

(n=50)



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

②有床診療所

○患者・居住者の居宅を訪問して行う業務（訪問診療、往診、訪問看護、訪問介護、訪問リハビリテー
ション、居宅療養管理指導（介護保険）等）を提供していない診療所（44施設）に対して今後の予定を
聞いたところ、「取り組む予定はない」が90.9％（40施設）を占めた。

（２）居宅を訪問して行う業務を提供していない病院・診療所における今後の取組予定
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居宅を訪問して行う業務を提供していない病院における今後の取組予定

90.9% 4.5%

2.3%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

集計対象施設

(n=44)

取り組む予定はない きっかけがあれば検討する 今後取組を開始する予定 無回答



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

②有床診療所

○今後も取り組むことがない理由は、「専門医療に取り組んでいるため」が６割超で最も多かった。

（２）居宅を訪問して行う業務を提供していない病院・診療所における今後の取組予定
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居宅を訪問して行う業務に取り組む予定が無い理由

0.0%

15.0%

62.5%

30.0%

27.5%

22.5%

2.5%

10.0%

5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

居宅を訪問して行う業務の取組方法がわ

からないため

外来医療専門で行いたいため

専門医療に取り組んでいるため

医師の負担が大きいため

外来医療で手いっぱいで余裕がないため

24時間対応をとる体制が十分に確保でき

ないため

採算が取れないため

その他

無回答

集計対象施設

(n=40)



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

③無床診療所

○患者・居住者の居宅を訪問して行う業務（訪問診療、往診、訪問看護、訪問介護、訪問リハビリテー
ション、居宅療養管理指導（介護保険）等）を提供していない診療所（1,319施設）に対して今後の予定
を聞いたところ、「取り組む予定はない」が88.0％（1,161施設）を占めた。

（２）居宅を訪問して行う業務を提供していない病院・診療所における今後の取組予定
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居宅を訪問して行う業務を提供していない病院における今後の取組予定

88.0% 8.3%

2.7%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

集計対象施設

(n=1,319)

取り組む予定はない きっかけがあれば検討する 今後取組を開始する予定 無回答



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

③無床診療所

○今後も取り組むことがない理由は、「外来医療で手いっぱいで余裕がないため」が６割弱で最も多
かった。

（２）居宅を訪問して行う業務を提供していない病院・診療所における今後の取組予定
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居宅を訪問して行う業務に取り組む予定が無い理由

4.4%

41.4%

19.7%

35.7%

59.5%

35.5%

4.5%

8.2%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

居宅を訪問して行う業務の取組方法がわ

からないため

外来医療専門で行いたいため

専門医療に取り組んでいるため

医師の負担が大きいため

外来医療で手いっぱいで余裕がないため

24時間対応をとる体制が十分に確保でき

ないため

採算が取れないため

その他

無回答

集計対象施設

(n=1,161)



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

在宅療養支援歯科診療所

○在宅医療の実施状況は、「歯科疾患在宅療養管理料の加算」が８割超で最も多かった。

（３）在宅医療の実施状況（歯科）
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在宅医療の実施状況

82.7%

20.0%

9.2%

17.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

歯科疾患在宅療養管理料の加算

在宅患者連携指導料の加算

在宅患者緊急時等カンファレンス料の加算

無回答

集計対象施設

(n=185)



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

在宅療養支援歯科診療所

○訪問歯科診療を開始する経路（３つまで）は、「ケアマネジャーからの依頼」、「かかりつけの患
者・家族からの依頼」の順に多く、それぞれ７割超であった。

（４）訪問歯科診療を開始する経路
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訪問歯科診療を開始する経路
（３つまで）

8.6%

21.1%

8.6%

17.8%

1.6%

77.3%

16.2%

74.6%

30.8%

14.1%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

退院時に医療機関からの依頼

訪問診療等を実施する医師からの依頼

他の歯科診療所からの紹介

訪問看護ステーションからの依頼

薬局薬剤師からの依頼

ケアマネジャーからの依頼

行政からの依頼

かかりつけの患者・家族からの依頼

かかりつけ以外の患者・家族からの依頼

その他

無回答

集計対象施設

(n=185)



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

在宅患者訪問薬剤管理指導又は居宅療養管理指導に対応する薬局

〔24時間調剤の体制〕
○24時間調剤について、「自薬局で対応している」「近隣の保険薬局との連携により対応している」の
いずれかを回答した薬局は、42.5％であった。

〔無菌調剤（TPN輸液を含む）の調剤体制〕

○無菌調剤（TPN輸液を含む）について、「自薬局で対応している」「近隣の保険薬局との連携により対
応している」のいずれか）のいずれかを回答した薬局は、18.7％であった。

（５）薬局の機能
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7.2% 11.5% 81.1%
0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

集計対象施設

(n=1,409)

自薬局で対応している 近隣の保険薬局との連携により対応している 対応していない 無回答



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

在宅患者訪問薬剤管理指導又は居宅療養管理指導に対応する薬局

〔麻薬（持続注射療法を含む）の調剤体制〕
○麻薬（持続注射療法を含む）の調剤について、「対応している」と回答した薬局は、65.6％であった。

〔医療材料及び衛生材料の供給〕

○医療材料及び衛生材料の供給について、「対応している」と回答した薬局は、75.5％であった。

（５）薬局の機能

21

65.6% 33.4% 0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

集計対象施設

(n=1,409)

対応している 対応していない 無回答

75.5% 22.7% 1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

集計対象施設

(n=1,409)

対応している 対応していない 無回答



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

〔24時間医薬品の相談に対応できる体制〕

○24時間医薬品の相談に対応できる体制について、「すべての患者に提供している」「調剤を行った患
者のみ対応している」のいずれかを回答した薬局は、62.6％であった。

〔地域住民への医療機関の紹介〕

○地域住民への医療機関の紹介について、「対応している」と回答した薬局は、74.2％であった。

（５）薬局の機能

22

43.9% 18.7% 36.9%
0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

集計対象施設

(n=1,409)

すべての患者に提供している 調剤を行った患者のみ対応している 対応していない 無回答

74.2% 24.0% 1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

集計対象施設

(n=1,409)

対応している 対応していない 無回答



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

訪問看護ステーション

○機能強化型訪問看護ステーションの届出施設は、6.7％（24施設）であった。
○一方、機能強化型訪問看護ステーションの届出をしていない施設は、９割超（330施設）であった。

（６）機能強化型訪問看護ステーションの届出状況

23

機能強化型訪問看護ステーションの届出状況

3.4%

2.5%

0.8%

92.2%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

集計対象施設

(n=358)

機能強化型１ 機能強化型２ 機能強化型３ 届出なし 無回答



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

訪問看護ステーション

〇届出をしていない理由は、「看護職員が確保できない」が５割超で最も多かった。

（６）機能強化型訪問看護ステーションの届出状況

24

機能強化型訪問看護ステーションの届出をしていない理由（「届出なし」の施設）

55.5%

18.5%

29.4%

43.0%

10.6%

12.7%

29.7%

9.4%

5.8%

8.8%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

看護職員が確保できない

24時間対応が困難である

重症度が高い患者を多数受け入れるのが困難

である

「居宅介護支援事業所、相談支援事業所」が

同一敷地内に無い

ターミナルケアを実施していない

特定診療科（精神等）に特化している

休日祝日の計画的な訪問の体制が取れない

必要性やニーズがない

届出予定

その他

無回答

集計対象施設

(n=330)



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

①病院

○患者・居住者の居宅を訪問して行う業務を提供している病院（87施設）に対し、自院が診療している
地域における在宅医療の充足状況を聞いたところ、「充足していると思わない」と回答した病院は４割
超（37施設）であった。
○当該病院に対して、在宅医療のうち充足していないと思われる部分を聞いたところ、在宅医療を担う
人材では「医師」が９割超で最も多かった。同様に、在宅医療を担う施設では「病院・診療所」が５割
超、在宅医療の内容では「訪問診療」が７割超、在宅医療の連携では「診療所、病院と他機関との連
携」が５割超でそれぞれ最も多かった。

（７）在宅医療の充足状況

25

16.1% 42.5% 36.8% 4.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

集計対象施設

(n=87)

充足していると思う 充足していると思わない わからない 無回答

自院が診療している地域における在宅医療の充足状況



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

①病院

（７）在宅医療の充足状況

26

在宅医療を担う人材： 

 

在宅医療を担う施設： 

 

 

91.9%

16.2%

78.4%

32.4%

45.9%

40.5%

43.2%

43.2%

5.4%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

医師

歯科医師

看護師

薬剤師

理学療法士

作業療法士

言語聴覚士

管理栄養士

その他

無回答

集計対象施設

(n=37)

56.8%

59.5%

13.5%

16.2%

43.2%

5.4%

18.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

病院

診療所

歯科診療所

薬局

訪問看護ステーション

その他

無回答

集計対象施設

(n=37)

在宅医療のうち充足していないと思われる部分



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

①病院

（７）在宅医療の充足状況

27

在宅医療の内容： 

 

在宅医療の連携： 

 

 

70.3%

54.1%

27.0%

37.8%

18.9%

37.8%

40.5%

43.2%

51.4%

2.7%

8.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

訪問診療

往診

訪問歯科診療

訪問看護

訪問薬剤管理指導

訪問栄養管理指導

訪問リハビリテーション

看取り対応

緊急時の患者の入院受入れ

その他

無回答

集計対象施設

(n=37)

54.1%

21.6%

24.3%

32.4%

18.9%

43.2%

2.7%

16.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

診療所、病院と他機関との連携

歯科診療所と他機関との連携

薬局と他機関との連携

訪問看護ステーションと他機関との連携

介護関係者と他機関との連携

行政と他機関との連携

その他

無回答

集計対象施設

(n=37)

在宅医療のうち充足していないと思われる部分



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

②有床診療所

○患者・居住者の居宅を訪問して行う業務を提供している診療所（14施設）に対し、自院が診療してい
る地域における在宅医療の充足状況を聞いたところ、「充足していると思わない」と回答した診療所が
４割超（６施設）であった。
○当該診療所に対して、在宅医療のうち充足していないと思われる部分を聞いたところ、在宅医療を担
う人材では「医師」が８割超で最も多かった。同様に、在宅医療を担う施設では「病院」「診療所」が
７割弱、在宅医療の内容では「訪問診療」が８割超、在宅医療の連携では「診療所、病院と他機関との
連携」が７割弱でそれぞれ最も多かった。

（７）在宅医療の充足状況

28

自院が診療している地域における在宅医療の充足状況

14.3% 42.9% 42.9%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

集計対象施設

(n=14)

充足していると思う 充足していると思わない わからない 無回答



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

②有床診療所

（７）在宅医療の充足状況

29

在宅医療のうち充足していないと思われる部分

在宅医療を担う人材： 

 

在宅医療を担う施設： 

 

 

83.3%

33.3%

66.7%

33.3%

50.0%

33.3%

33.3%

33.3%

16.7%

16.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

医師

歯科医師

看護師

薬剤師

理学療法士

作業療法士

言語聴覚士

管理栄養士

その他

無回答

集計対象施設

(n=6)

66.7%

66.7%

0.0%

0.0%

50.0%

0.0%

16.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

病院

診療所

歯科診療所

薬局

訪問看護ステーション

その他

無回答

集計対象施設

(n=6)



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

②有床診療所

（７）在宅医療の充足状況

30

在宅医療のうち充足していないと思われる部分

在宅医療の内容： 

 

在宅医療の連携： 

 

 

83.3%

66.7%

33.3%

66.7%

16.7%

33.3%

50.0%

33.3%

50.0%

0.0%

16.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

訪問診療

往診

訪問歯科診療

訪問看護

訪問薬剤管理指導

訪問栄養管理指導

訪問リハビリテーション

看取り対応

緊急時の患者の入院受入れ

その他

無回答

集計対象施設

(n=6)

66.7%

16.7%

16.7%

33.3%

33.3%

33.3%

0.0%

33.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

診療所、病院と他機関との連携

歯科診療所と他機関との連携

薬局と他機関との連携

訪問看護ステーションと他機関との連携

介護関係者と他機関との連携

行政と他機関との連携

その他

無回答

集計対象施設

(n=6)



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

③無床診療所

○患者・居住者の居宅を訪問して行う業務を提供している診療所（463施設）に対し、自院が診療してい
る地域における在宅医療の充足状況を聞いたところ、「充足していると思わない」と回答した診療所が
３割弱（126施設）であった。
○当該診療所に対して、在宅医療のうち充足していないと思われる部分を聞いたところ、在宅医療を担
う人材では「医師」が９割超で最も多かった。同様に、在宅医療を担う施設では「診療所」が７割超、
在宅医療の内容では「訪問診療」が７割超、在宅医療の連携では「診療所、病院と他機関との連携」が
７割弱でそれぞれ最も多かった。

（７）在宅医療の充足状況

31

自院が診療している地域における在宅医療の充足状況



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

③無床診療所

（７）在宅医療の充足状況

32

在宅医療のうち充足していないと思われる部分

在宅医療を担う人材： 

 

在宅医療を担う施設： 

 

 

95.2%

23.8%

51.6%

19.0%

19.0%

19.0%

22.2%

16.7%

2.4%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

医師

歯科医師

看護師

薬剤師

理学療法士

作業療法士

言語聴覚士

管理栄養士

その他

無回答

集計対象施設

(n=126)

49.2%

73.0%

19.0%

16.7%

22.2%

1.6%

11.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

病院

診療所

歯科診療所

薬局

訪問看護ステーション

その他

無回答

集計対象施設

(n=126)



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

③無床診療所

（７）在宅医療の充足状況

33

在宅医療のうち充足していないと思われる部分

在宅医療の内容： 

 

在宅医療の連携： 

 

 

73.8%

67.5%

19.8%

22.2%

11.1%

11.1%

21.4%

34.1%

45.2%

1.6%

6.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

訪問診療

往診

訪問歯科診療

訪問看護

訪問薬剤管理指導

訪問栄養管理指導

訪問リハビリテーション

看取り対応

緊急時の患者の入院受入れ

その他

無回答

集計対象施設

(n=126)

66.7%

24.6%

23.0%

33.3%

27.0%

31.7%

0.8%

21.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

診療所、病院と他機関との連携

歯科診療所と他機関との連携

薬局と他機関との連携

訪問看護ステーションと他機関との連携

介護関係者と他機関との連携

行政と他機関との連携

その他

無回答

集計対象施設

(n=126)



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

④在宅療養支援歯科診療所

○自院が診療している地域における在宅医療の充足状況を聞いたところ、「充足していると思わない」
と回答した歯科診療所は約３割（58施設）であった。
○当該歯科診療所に対して、在宅医療のうち充足していないと思われる部分を聞いたところ、在宅医療
を担う人材では「歯科医師」が７割超で最も多かった。同様に、在宅医療を担う施設では「歯科診療
所」が７割弱、在宅医療の内容では「訪問歯科診療」が８割超、在宅医療の連携では「歯科診療所と他
機関との連携」が７割超でそれぞれ最も多かった。

（７）在宅医療の充足状況

34

自院が診療している地域における在宅医療の充足状況



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

④在宅療養支援歯科診療所

（７）在宅医療の充足状況

35

在宅医療のうち充足していないと思われる部分

在宅医療を担う人材： 

 

在宅医療を担う施設： 

 

 

31.0%

75.9%

24.1%

10.3%

13.8%

12.1%

17.2%

19.0%

20.7%

8.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

医師

歯科医師

看護師

薬剤師

理学療法士

作業療法士

言語聴覚士

管理栄養士

その他

無回答

集計対象施設

(n=58)

15.5%

25.9%

69.0%

6.9%

17.2%

0.0%

27.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

病院

診療所

歯科診療所

薬局

訪問看護ステーション

その他

無回答

集計対象施設

(n=58)



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

④在宅療養支援歯科診療所

（７）在宅医療の充足状況

36

在宅医療のうち充足していないと思われる部分

在宅医療の内容： 

 

在宅医療の連携： 

 

 

31.0%

22.4%

81.0%

17.2%

6.9%

13.8%

17.2%

12.1%

20.7%

0.0%

8.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

訪問診療

往診

訪問歯科診療

訪問看護

訪問薬剤管理指導

訪問栄養管理指導

訪問リハビリテーション

看取り対応

緊急時の患者の入院受入れ

その他

無回答

集計対象施設

(n=58)

48.3%

72.4%

15.5%

31.0%

29.3%

24.1%

0.0%

12.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

診療所、病院と他機関との連携

歯科診療所と他機関との連携

薬局と他機関との連携

訪問看護ステーションと他機関との連携

介護関係者と他機関との連携

行政と他機関との連携

その他

無回答

集計対象施設

(n=58)



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

⑤在宅患者訪問薬剤管理指導又は居宅療養管理指導に対応する薬局

○自薬局が開局している地域における在宅医療の充足状況を聞いたところ、「充足していると思わな
い」と回答した薬局が２割超（327施設）であった。
○当該薬局に対して、在宅医療のうち充足していないと思われる部分を聞いたところ、在宅医療を担う
人材では「医師」「薬剤師」が共に７割弱で最も多かった。同様に、在宅医療を担う施設では「診療
所」「薬局」が５割超、在宅医療の内容では「訪問診療」が５割超、在宅医療の連携では「薬局と他機
関との連携」が約６割でそれぞれ最も多かった。

（７）在宅医療の充足状況

37

自薬局が訪問している地域における在宅医療の充足状況

19.7% 23.2% 56.1% 1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

集計対象施設

(n=1,409)

充足していると思う 充足していると思わない わからない 無回答



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

⑤在宅患者訪問薬剤管理指導又は居宅療養管理指導に対応する薬局

（７）在宅医療の充足状況

38

在宅医療のうち充足していないと思われる部分

在宅医療を担う人材： 

 

在宅医療を担う施設： 

 

 

68.5%

14.7%

39.1%

67.6%

11.6%

9.5%

7.6%

16.2%

3.1%

7.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

医師

歯科医師

看護師

薬剤師

理学療法士

作業療法士

言語聴覚士

管理栄養士

その他

無回答
集計対象施設

(n=327)

45.3%

58.1%

11.9%

53.2%

25.7%

1.2%

15.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

病院

診療所

歯科診療所

薬局

訪問看護ステーション

その他

無回答
集計対象施設

(n=327)



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

⑤在宅患者訪問薬剤管理指導又は居宅療養管理指導に対応する薬局

（７）在宅医療の充足状況

39

在宅医療のうち充足していないと思われる部分

在宅医療の内容： 

 

在宅医療の連携： 

 

 

55.4%

39.1%

15.3%

19.6%

45.0%

17.1%

14.1%

23.9%

20.5%

0.6%

19.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

訪問診療

往診

訪問歯科診療

訪問看護

訪問薬剤管理指導

訪問栄養管理指導

訪問リハビリテーション

看取り対応

緊急時の患者の入院受入れ

その他

無回答
集計対象施設

(n=327)

42.2%

27.8%

60.6%

29.7%

28.1%

25.7%

1.2%

16.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

診療所、病院と他機関との連

携

歯科診療所と他機関との連携

薬局と他機関との連携

訪問看護ステーションと他機

関との連携

介護関係者と他機関との連携

行政と他機関との連携

その他

無回答集計対象施設

(n=327)



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

⑥訪問看護ステーション

○自施設が訪問している地域における在宅医療の充足状況を聞いたところ、「充足していると思わな
い」と回答した施設は５割超（180施設）であった。
○当該施設に対して、在宅医療のうち充足していないと思われる部分を聞いたところ、在宅医療を担う
人材では「医師」が７割超で最も多かった。同様に、在宅医療を担う施設では「病院」「診療所」が４
割超、在宅医療の内容では「訪問診療」が７割弱、在宅医療の連携では「診療所、病院と他機関との連
携」が５割超でそれぞれ最も多かった。
○在宅医療を担う施設として訪問看護ステーションが充足していないと回答した施設（60施設）に対し、
在宅医療を担う施設として訪問看護ステーションが充足していない原因と思われる理由を聞いたところ、
「訪問看護師が不足している」が９割超で最も多かった。

（７）在宅医療の充足状況

40

自施設が訪問している地域における在宅医療の充足状況



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

⑥訪問看護ステーション

（７）在宅医療の充足状況

41

在宅医療のうち充足していないと思われる部分

在宅医療を担う人材： 

 

在宅医療を担う施設： 

 

 

75.0%

10.6%

68.9%

16.1%

32.2%

32.8%

50.6%

21.7%

2.8%

3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

医師

歯科医師

看護師

薬剤師

理学療法士

作業療法士

言語聴覚士

管理栄養士

その他

無回答

集計対象施設

(n=180)

46.7%

47.2%

6.7%

10.0%

33.3%

1.1%

26.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

病院

診療所

歯科診療所

薬局

訪問看護ステーション

その他

無回答

集計対象施設

(n=180)



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

⑥訪問看護ステーション

（７）在宅医療の充足状況

42

在宅医療のうち充足していないと思われる部分

在宅医療の内容： 

 

在宅医療の連携： 

 

 

69.4%

47.2%

14.4%

30.6%

17.2%

17.2%

26.1%

25.0%

57.8%

1.7%

10.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

訪問診療

往診

訪問歯科診療

訪問看護

訪問薬剤管理指導

訪問栄養管理指導

訪問リハビリテーション

看取り対応

緊急時の患者の入院受入れ

その他

無回答

集計対象施設

(n=180)

57.2%

16.7%

22.2%

40.0%

32.8%

36.1%

2.2%

27.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

診療所、病院と他機関との連携

歯科診療所と他機関との連携

薬局と他機関との連携

訪問看護ステーションと他機関との連携

介護関係者と他機関との連携

行政と他機関との連携

その他

無回答

集計対象施設

(n=180)



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

⑥訪問看護ステーション

（７）在宅医療の充足状況

43

在宅医療を担う施設として訪問看護ステーションが充足していない原因と思われる理由



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

①病院

○患者・居住者の居宅を訪問して行う業務を提供している病院（87施設）のうち、業務継続計画（BCP）
を「策定済み」と回答した病院は、25.3％（22施設）であった。
○一方、BCPを「策定していない」と回答した病院は、33.3％（29施設）であった。当該病院に対し理由
を聞いたところ、「業務継続計画（BCP）の策定方法がわからない」が４割超で最も多かった。

（８）業務継続計画（ＢＣＰ）の策定状況

44

業務継続計画（ＢＣＰ）の策定状況

44.8%

13.8%

13.8%

17.2%

10.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

業務継続計画（BCP）の策定方法がわからない

他の関係機関と共同しないと策定できない

策定する必要性を感じない

その他

無回答

集計対象施設

(n=29)

業務継続計画（ＢＣＰ）を
策定していない理由



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

②有床診療所

○患者・居住者の居宅を訪問して行う業務を提供している診療所（14施設）のうち、業務継続計画
（BCP）を「策定済み」と回答した診療所は、14.3％（２施設）であった。
○一方、BCPを「策定していない」と回答した診療所は、50.0％（７施設）であった。当該診療所に対し
理由を聞いたところ、「業務継続計画（BCP）の策定方法がわからない」「策定する必要性を感じない」
が４割超で最も多かった。

（８）業務継続計画（ＢＣＰ）の策定状況

45

業務継続計画（ＢＣＰ）を
策定していない理由

14.3% 21.4% 50.0% 14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

集計対象施設

(n=14)

策定済み 今後策定する予定 策定していない 無回答

業務継続計画（ＢＣＰ）
の策定状況



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

③無床診療所

○患者・居住者の居宅を訪問して行う業務を提供している診療所（463施設）のうち、業務継続計画
（BCP）を「策定済み」と回答した診療所は、6.0％（28施設）であった。
○一方、BCPを「策定していない」と回答した診療所は、77.1％（357施設）であった。当該診療所に対
し理由を聞いたところ、「業務継続計画（BCP）の策定方法がわからない」が６割弱で最も多かった。

（８）業務継続計画（ＢＣＰ）の策定状況

46

業務継続計画（ＢＣＰ）を
策定していない理由

業務継続計画（ＢＣＰ）
の策定状況

6.0% 10.2% 77.1% 6.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

集計対象施設

(n=463)

策定済み 今後策定する予定 策定していない 無回答



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

④在宅療養支援歯科診療所

○業務継続計画（BCP）を「策定済み」と回答した歯科診療所は、3.8％（7施設）であった。
○一方、BCPを「策定していない」と回答した歯科診療所は、83.2％（154施設）であった。当該歯科診
療所に対し理由を聞いたところ、「業務継続計画（BCP）の策定方法がわからない」が７割超で最も多
かった。

（８）業務継続計画（ＢＣＰ）の策定状況

47

業務継続計画（ＢＣＰ）を
策定していない理由

3.8% 8.6% 83.2% 4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

集計対象施設

(n=185)

策定済み 今後策定する予定 策定していない 無回答

業務継続計画（ＢＣＰ）
の策定状況

77.9%

11.0%

23.4%

1.3%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

業務継続計画（BCP）の策定方法がわからない

他の関係機関と共同しないと策定できない

策定する必要性を感じない

その他

無回答

集計対象施設

(n=154)



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

⑤在宅患者訪問薬剤管理指導又は居宅療養管理指導に対応する薬局

○業務継続計画（BCP）を「策定済み」「今後策定する予定」と回答した薬局は、32.2％（453施設）で
あった。当該薬局に対し災害時における医療機関や訪問介護事業所等の関係機関や自治体との連携につ
いて、BCP へ記載しているかを聞いたところ、「記載している」が45.0％（204施設）であった。
○一方、BCPを「策定していない」と回答した薬局は、62.3％（878施設）であった。当該薬局に対し理
由を聞いたところ、「業務継続計画（BCP）の策定方法がわからない」が８割弱で最も多かった。

（８）業務継続計画（ＢＣＰ）の策定状況

48

災害時における医療機関や訪問介護事業所等の関係機関や自治体との連携について、BCP へ記載しているか

業務継続計画（ＢＣＰ）
の策定状況



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

⑤在宅患者訪問薬剤管理指導又は居宅療養管理指導に対応する薬局

（８）業務継続計画（ＢＣＰ）の策定状況

49

業務継続計画（ＢＣＰ）を策定していない理由



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

⑥訪問看護ステーション

○業務継続計画（BCP）を「策定済み」と回答した施設は、31.3％（112施設）であった。
○一方、BCPを「策定していない」と回答した施設は、12.8％（46施設）であった。当該施設に対し理由
を聞いたところ、「業務継続計画（BCP）の策定方法がわからない」が７割弱で最も多かった。

（８）業務継続計画（ＢＣＰ）の策定状況

50

業務継続計画（ＢＣＰ）を
策定していない理由

業務継続計画（ＢＣＰ）
の策定状況



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

①病院

○患者・居住者の居宅を訪問して行う業務を提供している病院（87施設）に対して、今後の在宅医療へ
の自院の取組方針を聞いたところ、「現状を維持する」（55.2％）、「拡充を検討している」
（35.6％）の順で多かった。一方、「縮小を検討している」又は「在宅医療の提供をやめる予定」の回
答割合は3.4％（3施設）であった。

（９）今後の在宅医療への自院・自薬局の取組方針、訪問回数やサービス等の取組方針

51

今後の在宅医療への自院の取組方針

35.6% 55.2%

2.3%

1.1%

5.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

集計対象施設

(n=87)

拡充を検討している 現状を維持する 縮小を検討している 在宅医療の提供をやめる予定 無回答



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

②有床診療所

○患者・居住者の居宅を訪問して行う業務を提供している有床診療所（14施設）に対して、今後の在宅
医療への自院の取組方針を聞いたところ、「現状を維持する」（57.1％）、「拡充を検討している」
（28.6％）の順で多かった。一方、「縮小を検討している」の回答割合は0.0％（０施設）、「在宅医療
の提供をやめる予定」の回答割合は7.1％（１施設）であった。

（９）今後の在宅医療への自院・自薬局の取組方針、訪問回数やサービス等の取組方針

52

今後の在宅医療への自院の取組方針



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

③無床診療所

○患者・居住者の居宅を訪問して行う業務を提供している無床診療所（463施設）に対して、今後の在宅
医療への自院の取組方針を聞いたところ、「現状を維持する」（59.0％）、「拡充を検討している」
（19.0％）の順で多かった。一方、「縮小を検討している」又は「在宅医療の提供をやめる予定」の回
答割合は19.2％（89施設）であった。

（９）今後の在宅医療への自院・自薬局の取組方針、訪問回数やサービス等の取組方針

53

今後の在宅医療への自院の取組方針



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

④在宅療養支援歯科診療所

○今後の在宅医療への自院の取組方針を聞いたところ、「現状を維持する」（63.2％）、「拡充を検討
している」（30.8％）の順で多かった。一方、「縮小を検討している」又は「在宅歯科診療の提供をや
める予定」の回答割合は、3.8％（７施設）であった。

（９）今後の在宅医療への自院・自薬局の取組方針、訪問回数やサービス等の取組方針

54

今後の在宅医療への自院の取組方針

30.8% 63.2%

1.1%

2.7%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

集計対象施設

(n=185)

拡充を検討している 現状を維持する 縮小を検討している 在宅歯科診療の提供をやめる予定 無回答



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

⑤在宅患者訪問薬剤管理指導又は居宅療養管理指導に対応する薬局

○今後の在宅医療への自薬局の取組方針を聞いたところ、「現状の体制を維持する」（53.9％）、「拡
充を検討している」（37.3％）の順で多かった。

（９）今後の在宅医療への自院・自薬局の取組方針、訪問回数やサービス等の取組方針

55

今後の在宅医療への自薬局の取組方針



調査結果（速報値）について ※一部抜粋

⑥訪問看護ステーション

○今後の訪問回数やサービス等の取組方針を聞いたところ、「拡充を検討している」（57.0％）、「現
状を維持する」（41.3％）の順で多かった。一方、「縮小を検討している」又は「事業所を廃止・休止
する予定」の回答割合は0.8％（3施設）であった。

（９）今後の在宅医療への自院・自薬局の取組方針、訪問回数やサービス等の取組方針

56

今後の訪問回数やサービス等の取組方針



①病院

○患者・居住者の居宅を訪問して行う業務の提供有無に関わらず、本調査に回
答した全ての病院（145施設）に対して、在宅医療を提供する上での課題（３
つまで）を聞いたところ、「在宅医療に従事する医師の確保」「在宅医療に従
事する看護職員の確保」の順で多く、それぞれ５割超であった。

調査結果（速報値）について ※一部抜粋

（１０）在宅医療を提供する上での課題

在宅医療を提供する上での課題
（３つまで）

57



②有床診療所

○患者・居住者の居宅を訪問して行う業務の提供有無に関わらず、本調査に回
答した全て診療所（58施設）に対して、在宅医療を提供する上での課題（３つ
まで）を聞いたところ、「在宅医療に従事する医師の確保」「在宅医療に従事
する看護職員の確保」の順で多く、それぞれ約４割であった。

調査結果（速報値）について ※一部抜粋

（１０）在宅医療を提供する上での課題

在宅医療を提供する上
での課題（３つまで）
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③無床診療所

○患者・居住者の居宅を訪問して行う業務の提供有無に関わらず、本調査に回
答した全て診療所（58施設）に対して、在宅医療を提供する上での課題（３つ
まで）を聞いたところ、「在宅医療に従事する医師の確保」「在宅医療に従事
する看護職員の確保」の順で多く、それぞれ約４割であった。

調査結果（速報値）について ※一部抜粋

（１０）在宅医療を提供する上での課題

在宅医療を提供する上
での課題（３つまで）
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④在宅療養支援歯科診療所

○在宅医療を提供する上での課題（３つまで）を聞いたところ、「在宅医療に
従事する歯科衛生士の確保」が５割超で最も多く、次いで「在宅医療に従事す
る歯科医師の確保」が４割超の順であった。

調査結果（速報値）について ※一部抜粋

（１０）在宅医療を提供する上での課題

在宅医療を提供する上
での課題（３つまで）
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⑤在宅患者訪問薬剤管理指導又は居宅療養管理指導に対応する薬局

○在宅医療を提供する上での課題（３つまで）を聞いたところ、「薬剤師の確
保」が６割超で最も多く、次いで「24時間対応体制の維持」が４割超の順で
あった。

調査結果（速報値）について ※一部抜粋

（１０）在宅医療を提供する上での課題

在宅医療を提供する上
での課題（３つまで）
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⑥訪問看護ステーション

○訪問看護を提供する上での課題（３つまで）を聞いたところ、「訪問看護に
従事する看護職員の確保」が７割超で最も多かった。

調査結果（速報値）について ※一部抜粋

（１０）在宅医療を提供する上での課題

訪問看護を提供する上
での課題（３つまで）
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